

我国首次分区域核定跨省天然气管道运输价格

国家发展改革委5日发布消息，为贯彻落实党中央、国务院关于深化石油天然气市场体系改革的决策部署，国家发展改革委近日印发《关于核定跨省天然气管道运输价格的通知》，首次分区域核定了国家石油天然气管网集团有限公司经营的跨省天然气管道运输价格。

通知分别明确了西北、东北、中东部

及西南价区的跨省天然气管道运价率，并要求国家石油天然气管网集团有限公司根据各价区运价率，以及天然气入口与出口的运输距离，计算确定管道运输具体价格，向社会公开。

国家发展改革委有关负责人表示，此次核价是天然气管网运营机制改革以来的首次定价，也是我国首次按“一区一价”核定跨省天然气管道运输价

格。价格核定后，国家石油天然气管网集团有限公司经营的跨省天然气管道运价率由20个大幅减少至4个，构建了相对统一的运价结构，打破了运价率过多对管网运行的条线分割，有利于实现管网设施互联互通和公平开放，加快形成“全国一张网”，促进天然气资源自由流动和市场竞争，助力行业高质量发展。

我国快递年业务量首次突破1200亿件

国家邮政局5日宣布，截至12月4日，我国快递年业务量首次突破1200亿件大关。

今年第1200亿件快件从云南昆明发出，是四川成都一位消费者订购的鲜花，由顺丰速运承运，搭乘成昆高铁快运专列，预计12月5日下午送达。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋说，快递“小包裹”映照经济“大棋局”。近年来，快递业保持稳健增长势头，业务量实现了从“年均百亿”到“月均百亿”的巨大跨越，国际化水平快速提升，快递服务网络通达全球，已经成为现代物流领域覆盖面最广、综合运输方式应用最好、信息化智能化水平最高、生产效率提升最快的代表性行业。快递有力促进经济流通，有效服务民生，已成为反映经济活力的“风向标”，成为缩小城乡差距、促进共同富裕的重要力量。

数据显示，自2023年3月起，单月快递量超百亿件，月均业务收入超900亿元，创历史新高。11月进入业务旺季后，快递行业保持高位运行，日均快递业务量超4.3亿件，在打通产销通道、贯通供需两端、连通线上线下、畅通内外循环等方面发挥更大作用。

南来北往，货畅其流。为推动快递物流“加速跑”，快递业改进服务组织模式，加大科技投入力度，积极融入综合交通运输体系，与公路、铁路、航空、水运共同发力，多式联运既畅通了民生幸福的“微循环”，也贯通了经济发展的“大动脉”。



▲12月5日，工人在唐山港曹妃甸港区国投曹妃甸港口有限公司煤炭堆场操作堆料设备作业（无人机照片）。

近日，随着气温逐渐下降，南方地区电厂煤炭消耗量明显增加，我国“北煤南运”的重要枢纽港河北省唐山港与海事部门联动，开辟电煤绿色通道，优先保障电煤运输船舶进出港，煤炭码头实行全天候不间断作业，提高电煤卸载和转运速度，全力保障电煤运输。



▲12月5日，农民在罗甸县龙坪镇脐橙基地分拣脐橙。

近日，贵州省罗甸县的脐橙迎来收获季，农民在脐橙种植基地采摘、搬运脐橙，供应市场。

近年来，罗甸县因地制宜，优化农业产业结构，大力开展脐橙、火龙果、沃柑等水果种植，村民通过土地流转、务工收入、产业分红等方式实现增收。2023年，罗甸县脐橙种植面积约3.47万亩。

北京

推动国家服务业 扩大开放政策落地兑现

“对于直击企业痛点堵点、市场关注度高的政策措施，将抓紧推动政策落地兑现。”在5日北京举行的深化建设国家服务业扩大开放综合示范区新闻发布会上，北京市相关部门负责人表示将抓紧推动相关政策落地兑现。

2020年，北京市成为全国唯一的国家服务业扩大开放综合示范区。国务院近日批复同意《支持北京深化国家服务业扩大开放综合示范区建设工作方案》（示范区2.0方案），是2020年出台的示范区1.0方案基础上的迭代升级，在6个方面提出170余项试点任务。

北京市“两区”办专职副主任刘梅英说，北京将形成一批制度创新成果，如制定数据交易标准合同指引，出台数据交易负面清单和谨慎清单；支持探索环境、社会和治理（ESG）评价标准制定工作等，充分释放制度红利。对于创建数据基础制度先行区、罕见病药品保障先行区、国际商事仲裁中心等集制度创新与功能建设于一体的任务，推动相关部门做好整体谋划布局，形成一揽子制度设计，加速产业集聚。

示范区2.0方案中，金融仍是重点领域。北京市地方金融监管局副局长王颖说，北京对接国际高标准经贸规则，在确保国家金融和经济安全原则下，扩大金融领域制度型开放，为跨境贸易、投融资、国际合作等提供便利；立足国内，主动回应外资金融机构诉求，创造公平竞争市场环境，依法保护金融机构合法权益，持续打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

示范区2.0方案中，海关方面聚焦于优化跨境贸易监管服务模式、持续降低贸易成本和壁垒等。北京海关副关长王辉说，为进一步提升北京空港口岸智能化水平，海关部门着力推动双枢纽空港综合服务平台建设。平台建成后，企业可以实时了解货物动态，企业办理物流、查验等口岸业务可以通过线上进行，无纸化基本实现全覆盖。“针对中医药产业的发展需求，积极推动海关总署与产地国家磋商检疫条款，按照相关法律要求，加快无疯牛病疫情禁令国家（地区）牛黄等牛源性中药材风险评估和检疫准入。”

本文图据新华社

■广告

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055

云冈区发行部: 13383523964 (晋能控股、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位|个人参与订党报送温暖活动

云冈建国宾馆

欢迎新老顾客光临！

总机: 0352-5066666

欢迎新老顾客光临！

订餐电话: 0352-5066888